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1. Формируемые дисциплиной компетенции

ОК  4. Осуществлять  поиск  и  использование  информации,  необходимой  для
эффективного выполнения профессиональных задач,  профессионального и личностного
развития

2. Планируемые результаты обучения

Коды компетенций Планируемый результат

ОК 4

Знать: основные источники по налоговому законодательству 
Российской Федерации; алгоритм расчета налоговых и не 
налоговых платежей. 
Уметь: находить актуальную информацию по нормативным 
актам, регулирующих отношения организации и государства в 
области налогообложения; производить расчет налоговых и не 
налоговых платежей.

3. Спецификация теста

Тест  по  дисциплине  «Налоги  и  налогообложение»  состоит  из  20 заданий.

Рекомендованное время решения теста испытуемым – 30 минут. Верно решенное задание

оценивается в 1 балл, максимальный балл за верное выполнение всех заданий теста – 20

баллов. Минимальный проходной балл – 9, что соответствует минимальному порогу для

выставления отметки «удовлетворительно».

Схема конвертации баллов в отметки:

0-8 баллов – «неудовлетворительно»

9-12 баллов – «удовлетворительно»

13-16 баллов – «хорошо»

17-20 баллов – «отлично»

Структура теста:

Наименование
раздела/темы

Планируемый результат
Количество
заданий в

тесте
Теоретико-правовые основы
налогообложения

Знать основные положения налоговой 
системы РФ; классификацию налогов; 
нормативно-правовые акты, регулирующие 
отношения организаций и государства в 
области налогообложения

2

Основные федеральные 
налоги и специфика их 
расчета

Знать нормативно-правовую базу расчета 
основных федеральных налогов и 
специфику их расчета. 

4

Региональные налоги и 
специфика их расчета

Знать нормативно-правовую базу расчета 
региональных налогов и специфику их 
расчета.

2

Местные налоги и 
специфика их расчета

Знать нормативно-правовую базу расчета 
местных налогов и специфику их расчета.

2

Специальные налоговые Знать нормативно-правовую базу расчета 4



режимы и специфика их 
расчета

специальных налоговых режимов и 
специфику их расчета.

Страховые взносы и 
специфика их расчета

Знать нормативно-правовую базу расчета 
страховых взносов и специфику их расчета.

4

Налоговый контроль Знать нормативно-правовую базу по 
проведению налогового контроля

2



Тест по дисциплине «Налоги и налогообложение», вариант 1.

1.  Система налогов и общие принципы налогообложения и сборов в РФ устанавливаются:

а) Конституцией РФ

б) Федеральным законом

в) Постановление правительства РФ

2.  Налоговая база – это ...

а) цена товаров, работ, услуг, предназначенных для реализации

б) стоимостная, физическая или иная характеристика объекта налогообложения

в) операции по реализации товаров, работ, услуг

3. Подакцизные товары:

а) хлебобулочные изделия

б) табачные изделия 

в) ювелирные изделия

4. Налог на добавленную стоимость в торговле определяется:

а) от оборота без НДС

б) от оборота, включающего в себя НДС

в) от разницы в ценах

5. Налог на доходы физических лиц исчисляется:

а) работодателями

б) налоговыми органами

в) любым лицом

6. Условия, при соблюдении которых суммы косвенных налогов, предъявленные 
продавцом покупателю, могут быть приняты покупателем к налоговому вычету:

а)  ставки  косвенных  налогов  на  приобретенные  товары  определены  на  одинаковую
единицу измерения налоговой базы

б)  налогоплательщик  представил  в  налоговый  орган  письменное  заявление  на  право
налогового вычета

в) суммы косвенных налогов по приобретенному сырью были фактически уплачены



7. Налоговые ставки по налогу на имущество организаций устанавливаются законами 
субъектов Российской Федерации и не могут превышать ____________________ процента

а) 2,1

б) 2,2

в) 2,3

8. Налоговые ставки по транспортному налогу, устанавливаемые законами субъектов РФ 
могут быть увеличены (уменьшены), но не более чем в _____ раз

а) 5

б) 7

в) 10

9. Сроки уплаты местных налогов устанавливаются ...

а) органами местного самоуправления

б) органами власти региона

в) правительством РФ

10. Налогоплательщики земельного налога исчисляют суммы авансовых платежей по 
налогу по истечении ________ периодов как 1/4 соответствующей налоговой ставки 
процентной доли кадастровой стоимости земельного участка по состоянию на 1 января.

а) предыдущих

б) текущего

в) отчетных

11. Сумма налога на УСН при объекте налогообложения «доходы» уменьшается на:

а) сумму полученных расходов

б) сумму НДС

в) сумму страховых взносов

12. При базе налогообложения УСН «доходы - расходы» применяется ставка:

а) 6%

б) 10%

в) 15%

13. Система налогообложения в виде УСН выбирается налогоплательщиком:



а) в обязательном порядке

б) по усмотрению налогоплательщика

в) по усмотрению налоговых органов

14. Единый налог при упрощенной системе налогообложения,  если объектом являются
доходы-расходы при выручке 10 000 000 рублей и затратах 9 500 000 рублей составит:

а) 100 000 

б) 30 000

в) 75 000

15. С каждой месячной заработной платы работодатель совершает страховые взносы в 
размере:

а) 26%

б) 30%

в) 32%

16. Исходя из чего рассчитывается пособие по временной нетрудоспособности 
(больничный)?

а)  исходя  из  средней  зарплаты  сотрудника  за  один  год,  ограниченной  максимальным
значением, и страхового стажа работы сотрудника

б)  исходя  из  средней  зарплаты  сотрудника  за  два  года,  ограниченной  максимальным
значением, и страхового стажа работы сотрудника

в)  исходя  из  средней  зарплаты  сотрудника  за  два  года,  ограниченной  максимальным
значением,  страхового  стажа  работы  сотрудника  и  количества  ранее  использованных
больничных за два предыдущих года

17. Кто является страхователем по Пенсионному страхованию в РФ:

а) работодатель

б) работник

в) страховой фонд

18. Какие органы осуществляют контроль за взиманием страховых взносов?

а) ПФР России и ФСС России

б) налоговые органы, ПФР России и ФСС России

в) налоговые органы, кроме страховых взносов от НС и ПЗ



19. Выполнение налогоплательщиком письменных разъяснений о порядке исчисления, 
уплаты налога, данных ему налоговым органом в пределах его компетенций является

а) обстоятельством, смягчающим ответственность за совершение налогового 
правонарушения

б) обстоятельством, исключающим вину лица в совершении налогового правонарушения

в) обстоятельством, отягчающим ответственность за совершение налогового 
правонарушения

20. Тяжелое материальное положение физического лица, привлекаемого к 
ответственности за совершение налогового правонарушения – это

а) обстоятельством, смягчающим ответственность за совершение налогового 
правонарушения

б) обстоятельством, исключающим вину лица в совершении налогового правонарушения

в) обстоятельством, отягчающим ответственность за совершение налогового 
правонарушения



Тест по дисциплине «Налоги и налогообложение», вариант 2. 

1.  Налоговое законодательство Российской Федерации строится в соответствии с:

а) Указами Президента РФ

б) Конституцией РФ

в) Налоговым кодексом РФ

2.  Налоговые агенты – это ...

а) плательщики налогов и сборов, заключившие гражданско-правовые договоры с 
работниками

б) лица, на которых возложена обязанность по удержанию налогов у налогоплательщика

в) физические лица, выплачивающие вознаграждения за труд, согласно трудового 
договора

3. Налог на прибыль юридического лица относится к налогам:

а) прямым

б) прогрессивным

в) косвенным

4. НДС уплачивается

а) ежемесячно

б) ежеквартально

в) зависит от размера выручки

5. Кассовый метод предполагает, что доходы признаются по мере:

а) оплаты продукции покупателем

б) выбирает налогоплательщик

в) отгрузки продукции покупателю

6. Метод начисления предполагает, что доходы признаются по мере:

а) оплаты продукции покупателем

б) выбирает налогоплательщик

в) отгрузки продукции покупателю



7. Сумма авансового платежа по налогу на имущество организаций исчисляется по итогам
каждого отчетного периода в размере одной ____________________ произведения 
соответствующей налоговой ставки и средней стоимости имущества, определенной за 
отчетный период.

а) четвертой

б) третьей

в) второй

8. За полный месяц владения имуществом признается

а) право владения наступило после 15 числа месяца

б) отчуждение имущества наступило 15 числа месяца

в) право собственности наступило 15 числа месяца

9. Налог и авансовые платежи по земельному налогу уплачиваются в бюджет по месту 
нахождения ...

а) органов государственной регистрации прав на недвижимость

б) налоговых органов

в) земельных участков

10. С момента государственной регистрации прав на земельный участок, налог 
исчисляется с коэффициентом

а) 1

б) 2

в) 3

11. Юридические лица, применяющие систему налогообложения в виде УСН:

а) обязаны выставлять счет-фактуры

б) не обязаны вести бухгалтерский учет

в) обязаны вести бухгалтерский учет 

12. Для перехода на упрощенную систему налогообложения имеются ограничения по:

а) учредителям

б) численности работников

в) оба варианта верны



13. Ставка УСН составляет:

а) 15%

б) 6%

в) в зависимости от объекта налогообложения

14. В состав расходов организации, применяющей УСН «доходы, уменьшенные на 
величину расходов», приобретенные основные средства включаются с момента ...

а) ввода этих средств в эксплуатацию

б) оплаты

в) начисления амортизации

15. Какие органы осуществляют функции по администрированию расходов на выплату 
страхового обеспечения на случай временной нетрудоспособности и в связи с 
материнством?

а) налоговые органы

б) ПФР России

в) ФСС России

16. Как происходить зачет разниц между суммой произведенных расходов и суммой 
начисленных страховых взносов временной нетрудоспособности и в связи с 
материнством?

а) после подачи плательщиком страховых взносов подтверждающих документов в ФНС 
России

б) только после получения ФНС России от отделения ФСС России подтверждения 
заявленных плательщиком расходов за соответствующий период

в) после подачи плательщиком страховых взносов подтверждающих документов в ФСС
России

17. Нужно ли при перечислении ежемесячных платежей по страховым взносам округлять
их до полных рублей (без копеек)?

а) да

б) нет

в) до 50 копеек

18. Оба родителя новорожденного ребенка являются работниками организации. Через 
месяц после рождения ребенка работодатель выплатил каждому из родителей по 60 000 
руб. (всего — 120 000 руб.) в качестве единовременной материальной помощи. Облагается
ли такая материальная помощь взносами?



а) облагается взносами помощь в размере 70 000 руб. — как превышение лимита 50 000 
руб. на одного ребенка

б) нет

в) у каждого из работников облагается взносами помощь в размере 10 000 руб. — как 
превышение лимита 50 000 руб. у каждого из родителей

19. Физическое лицо может быть привлечено к налоговой ответственности

а) с шестнадцатилетнего возраста 

б) с восемнадцати лет

в) с двадцати одного года

20. Привлечение лица к ответственности за совершение налогового правонарушения 

а) не освобождает его от обязанности уплатить (перечислить) причитающиеся суммы 
налога (сбора) и пени

б) освобождает его от обязанности уплатить (перечислить) причитающиеся суммы налога 
(сбора) и пени 

в) не освобождает его от обязанности уплатить (перечислить) причитающиеся суммы 
пени



Тест по дисциплине «Налоги и налогообложение», вариант 3. 

1.  Налог вводится в действие со дня:

а) его утверждения

б) указывается точная дата

в) его опубликования

2.  Налоговый период – это ...

а) месяц, квартал, за который налогоплательщик перечислил налог

б) время, в течение которого налогоплательщик обязан заплатить налоги

в) календарный год, или иной период, по истечении которого определяется налоговая база

3. Операция, признаваемая объектом обложения НДС:

а) передача имущества в качестве вклада по договору простого товарищества

б)  передача  имущества  государственных  предприятий,  выкупаемого  в  порядке
приватизации

в) выполнение строительно-монтажных работ для собственного потребления

4. Доходы физических лиц, подлежащие налогообложению НДФЛ:

а) пособие по беременности и родам

б) оплата работодателем за счет чистой прибыли лечения своего работника

в) пособие по временной нетрудоспособности

5. Объект налогообложения по НДС:

а) реализация товаров, работ, услуг на территории РФ

б) выпуск товаров, выполнение работ, оказание услуг

в) выпуск товаров и их реализация

6. Налоги, которые включаются в цену товара (работ, услуг), называются:

а) товарными

б) прямыми

в) косвенными

7. Уплачивает ли владелец транспортного средства налог, если автомобиль находится в
розыске?



а) уплачивает

б) уплачивает 25% размера налога

в) не уплачивает налог с момента подачи документа на розыск транспортного средства

8. К региональным налогам относится:

а) акцизы

б) земельный налог

в) налог на игорный бизнес

9. Если собственник земельного участка не зарегистрировал право собственности на 
построенный объект на данном участке в течении трех лет, то к расчету земельного налога
применяется коэффициент

а) 2

б) 3

в) 4

10. Земельный участок, располагающийся в двух муниципальных образования, 
рассчитывается как 

а) пропорционально кадастровой стоимости

б) в равных соотношениях

в) произведение кадастровой стоимости и налоговой ставки одного из муниципалитета

11. Налоговым периодом по УСН является:

а) месяц

б) квартал

в) год

12. Налоги, которые отменяются для организаций в связи с взиманием единого налога:

а) налог на прибыль

б) НДФЛ

в) страховые взносы

13. Объектом обложения УСН является:

а) базовая доходность



б) предполагаемая сумма прибыли

в) доходы или доходы за вычетом расходов

14. Минимальная ставка налога при упрощенной системе налогообложения применяется:

а) если исчисленный налог по ставке 15% меньше трех процентов от выручки

б) если исчисленный налог по ставке 15% меньше двух процентов от выручки

в) если исчисленный налог по ставке 15% меньше одного процента от выручки

15. Физическое лицо зарегистрировано в качестве индивидуального предпринимателя. 
Облагается ли страховыми взносами данная форма предпринимательской деятельности?

а) да, за исключением, перечислений в ФСС

б) да

в) нет

16. Внебюджетные фонды это

а) форма перераспределения и использования всех возможных видов ресурсов

б) форма перераспределения и использования трудовых ресурсов

в) форма перераспределения и использования финансовых ресурсов

17. Фонд социального страхования РФ призван

а) способствовать материальному обеспечению лиц, по ряду причин не участвующих в 
трудовом процессе

б) проводить процедуры по обязательному медицинскому страхованию

в) проводить процедуры по выплате пенсий

18. Какие расходы финансируются из Пенсионного фонда?

а) пособия лицам, потерявшим работу

б) пособия в связи с рождением ребенка

в) выплата трудовых пенсий и за выслугу лет 

19. Срок проведения выездной налоговой проверки …

а) два месяца

б) три месяца

в) один месяц



20. Виновным в совершении налогового правонарушение признается

а) лицо, совершившее противоправное деяние умышленно 

б) лицо, совершившее противоправное деяние по неосторожности

в) лицо, совершившее противоправное деяние умышленно или по неосторожности



Тест по дисциплине «Налоги и налогообложение», вариант 4. 

1.  Законы, которые устанавливают новые налоги или изменения, ухудшающие положение
налогоплательщика:

а) обратной силы не имеют

б) имеют обратную силу

в) имеют обратную силу, если прямо это предусматривают

2.  В соответствии с первой частью Налогового кодекса РФ все налоги и сборы с 
организаций и физических лиц подразделяются на:

а) три группы: имущественные налоги, ресурсные платежи и налоги на действия

б) три уровня налоговой системы: федеральные, региональные и местные налоги

в) две группы в соответствии со способом обложения и взимания: прямые и косвенные
налоги

3. Взаимозависимые лица для целей налогообложения признаются

а) физические лица и (или) организации,  отношения между которыми могут оказывать
влияние на условия или экономические результаты их деятельности

б) одна организация непосредственно и (или) косвенно участвует в другой организации, и
суммарная доля такого участия составляет более 20 процентов

в) оба варианта верны

4. НДПИ подлежит уплате в бюджет по месту:

а) регистрации налогоплательщика 

б) по месту нахождения организации

в) по месту нахождения участка недр

5. При определении налоговой базы по НДФЛ учитываются доходы, полученные ...

а) денежной, натуральной формах и в виде материальной выгоды

б) только в денежной форме

в) денежной, натуральной формах

6.  Ставка  налога  на  прибыль  организаций,  установленная  Налоговым  кодексом  РФ,
составляет

а) 20%

б) 24%



в) 30%

7. Транспортный налог не уплачивается по:

а) весельным лодкам

б) легковым автомобилям

в) моторным лодкам

8. Региональные налоги в РФ устанавливаются ...

а) налоговым кодексом

б) законами субъектов РФ

в) налоговым кодексом и законами Субъектов РФ

9. Сумма земельного налога, подлежащая уплате в бюджет по итогам налогового периода, 
определяется как ____________________ между суммой налога и суммами подлежащих 
уплате в течение налогового периода авансовых платежей по налогу.

а) частное

б) разница

в) произведение

10. Значения стоимостных показателей налогового расчета по земельному налогу менее 
____________________ копеек отбрасываются.

а) 49

б) 50

в) 51

11. Переход на упрощенную систему налогообложения не освобождает 
налогоплательщиков от уплаты:

а) на имущество

б) отчислений на профзаболевания и травматизм

в) налога на прибыль

12. Может ли индивидуальный предприниматель применять в своей деятельности разные 
системы налогообложения?

а) нет

б) однозначно ответить нельзя



в) да

13. Выбор объекта налогообложения при упрощенной системе налогообложения 
осуществляется:

а) самим налогоплательщиком

б) субъектом РФ

в) налоговым органом по месту регистрации налогоплательщика

14. Организация теряет право на применение УСН, если:

а) за налоговый период получен убыток

б) численность организации составила 110 человек

в) доход за год превысил 20 млн. руб. за год

15. Основными задачами Фонда социального страхования являются

а) оказание бесплатной медицинской помощи нетрудоспособным лицам

б) обеспечение гарантированных государством пособий и других социальных выплат

в) защита права на социальное обеспечение

16. Денежная выплата за счет средств Фонда государственного социального страхования, 
компенсирующая утраченный заработок работникам при временном освобождении от 
работы в связи с болезнью и по иным предусмотренным законодательством социально 
значимым причинам, — это

а) социальные выплаты

б) социальные пособия

в) пособие по временной нетрудоспособности 

17. Лицам, заболевшим после увольнения, пособие по временной нетрудоспособности 
начисляется и выплачивается в установленных случаях

а) Фондом занятости населения

б) По месту последней работы

в) Фондом социального страхования

18. Размер пособия по временной нетрудоспособности устанавливается

а) в процентном отношении к заработку

б) в зависимости от продолжительности трудового стажа



в) в твердой сумме

19. Период, который может быть проверен в рамках выездной налоговой проверки —

а) не более трех календарных лет

б) не более трех календарных месяцев

в) устанавливается по каждому налогу отдельно

20. Налоговое правонарушение – это

а) виновно совершенное противоправное деяние налогоплательщика, налогового агента и 
иных лиц, за которое НК РФ установлена ответственность

б) виновное противоправное деяния, совершенное достигшими установленного законом 
возраста и вменяемыми людьми

в) международно-противоправное деяние, представляющее собой нарушение 
государством или иным субъектом международного права своих международных 
обязательств



Ключ к тесту

Вариант 1 Вариант 2 Вариант 3 Вариант 4
1.б
2.б
3.б
4.а
5.а
6.в
7.б
8.в
9.б
10.в
11.в
12.в
13.б
14.а
15.б
16.б
17.а
18.в
19.б
20.а

1.б
2.б
3.а
4.в
5.а
6.в
7.а
8.в
9.в
10.б
11.в
12.в
13.в
14.а
15.в
16.б
17.б
18.в
19.а
20.а

1.в
2.б
3.в
4.в
5.а
6.в
7.в
8.в
9.в
10.а
11.в
12.а
13.в
14.в
15.а
16.в
17.а
18.в
19.а
20.в

1.а
2.б
3.в
4.в
5.а
6.а
7.а
8.в
9.б
10.б
11.б
12.в
13.а
14.б
15.б
16.в
17.б
18.а
19.а
20.а


